

# 淄博公安户籍窗口中午不停歇、周六不打烊 “集中办证月”为学生集中办理身份证

淄博4月5日讯 4月4日中午12点40分左右,午休时间,淄博高新区公安分局科技园派出所户籍大厅,户籍民警和辅警都在岗,准备迎接午休时间前来办理身份证业务的中小学生。4月份,为给中小学生办理身份证业务,淄博市所有派出所工作日中午不休息,城区派出所周六不打烊。

为深入推动“我为群众办实事”实践活动,提升户籍窗口服务质效,淄博市公安机关4月份开展集中办证月活动,

为中小学生办理居民身份证提供便利。活动面对淄博市公安局各分局辖区内年满16周岁未申领居民身份证的中小学生和居民身份证有效期即将到期的适龄中小学生。

活动月期间,淄博市的城区派出所户籍窗口周六全体停休、开门办公,为中小学生受理居民身份证业务;工作日实行中午轮休制度,安排民警值守,开门办公,为提前预约办证的中小学生办理业务;户籍窗口设立临时“绿色通道”,对前来办理居民身份证的中

小学生及家长,实行即来即办、优先办理。同时公开户籍窗口电话,接受个人或学校集体预约,为学生家长和学校提供便利。

需要注意的是,未满16周岁首次申领身份证需要携带居民户口簿(需监护人陪同);已满16周岁首次申领居民身份证需要本人申请,携带居民户口簿;换领身份证,本人申请,携带原居民身份证。

在此提醒,办理身份证时,穿着深色有领或者圆领上衣,不戴帽子;勿佩戴美瞳类

隐形眼镜或框架眼镜;将头发梳理整齐,不要梳得过高,耳朵外露,勿焗染过于鲜艳的发色;不要佩戴首饰(如发卡、耳环、项链等);不要化浓妆,拍照时表情端庄大方。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 张丽丽



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看户籍窗口联系方式

## 鲜花换火种 织密“防火网”

淄博4月5日讯 “你好老师,请留下火种,送一束鲜花,表达对亲人的哀思。”张店区在公墓、景区、重点林区人口设立哨卡,对进山人员和车辆进行信息登记……清明节,扫墓祭祖、焚香烧纸活动频繁,加之春季大风天较多,极易引发火灾事故,淄博市消防救援支队张店区森林消防中队采取“实战演练”“鲜花换火种”“空地巡防”等方式,牢牢织密“防火网”,最大限度地减少森林火灾的发生。

张店区森林消防中队在公墓、景区、重点林区人口设立哨卡,对进山人员和车辆进行信息登记,发放《文明祭扫、平安清明倡议书》,检查携带祭祀用品,劝说大家主动放弃上香、烧纸钱等传统祭祀方式,用鲜花与市民换火种、香纸,倡导市民文明祭扫。结合近期入山人员多、流动性大、管理困难的特殊情况,该中队还采取无人机空中巡防、地面消防安全宣传相结合的方式,全天候执行火警侦查和巡护任务,随时掌握林区动态信息,宣传防火知识和注意事项,真正做到森林防火工作“横向到边、纵向到底、无缝隙、全覆盖”。

同时,张店区森林消防中队现场模拟林区突发森林火灾,森林专职队员第一时间赶往现场,并运用串联泵班组灭火操作法安全有序地进行了模拟火灾扑救。通过此次演练,让大家掌握了消防灭火器材的使用技能,切实增强了森林消防队伍的战斗力,为筑牢森林安全“防火墙”奠定了坚实的基础。

“现在是森林防火期,我们倡导鲜花换火种的文明祭祀理念。在管辖范围内,我们布设了五处森林防火文明劝导点,在每个劝导点上摆放鲜花,入林扫墓的公民可在劝导点领取鲜花,代替火种,寄托对先人的哀思,倡导市民文明祭扫。”淄博市消防救援支队张店区森林消防中队队员马浩然表示。

大众日报淄博融媒体中心记者 徐晓会 通讯员 贾子琪

将外地游客丢失物品物归原主

## 淄博市民和民警 收到来自德州的谢意

淄博4月5日讯 4月3日,博山公安分局城里派出所收到德州张女士寄来的“拾金不昧 品德高尚”和“寻物解困感激不尽 人民警察一心为民”两面锦旗,对博山群众拾金不昧和博山公安分局城里派出所民警的贴心服务表示感谢。

3月25日,德州市游客张女士一家五口到博山游玩期间不慎丢了钱包,内有现金3000余元及身份证、银行卡、各种票据若干,多次寻找未果只好返回了德州。

3月26日上午10点,博山的杨实峰捡到了一个钱包,发现钱包内有大量现金,立即送交到博山公安分局城里派出所。民警立即借助钱包中证件信息进行查找,最终联系到了失主张女士,得知现金、银行卡等物品一样没少,为此张女士非常激动。考虑到失主往返不方便,民警便加上对方微信,详细交流住址等信息后,将钱包连同内部物品通过快递邮寄给了失主。这才有了开头一幕。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 孙永

## 绿色祭扫 文明追思

4月5日上午,伴随着深沉而庄重的乐声,一场追思音乐会在淄博玉皇陵公墓举行。来此祭奠亲人的市民纷纷驻足停留,或点歌或倾听,怀念着亲人的点点滴滴。不远处,“鲜花换纸钱”“免费领取祝福卡心愿卡寄语卡”“优秀墓志铭展”等文明追思活动,也吸引了不少市民。

近年来,淄博各大公墓、殡仪馆推出了网络祭扫、鲜花祭扫、书写寄语、“时空信箱”等方式缅怀逝者,逐步将慎终追远的情感融入现代文明的表达方式。

大众日报淄博融媒体中心记者 马斌 通讯员 董传业



# 家里电压不稳的问题彻底解决了

## 走街串巷 晓会社区行

“本来老旧小区线路老化电压不稳,找到社区只是想检修维修一下,没想到社区不仅给解决了眼前的‘闹心事’,还主动协调居民更换电缆,让社区用电从根本上不会再出现类似问题。”4月5日上午,张店太平社区居民刘女士告诉记者。

近日,张店太平社区12号楼的居民在网格群联系社

区网格员反映,家里的电压不稳,电器无法正常使用。太平社区第一网格接到群众反映后及时联系社区负责人反映问题,社区在第一时间通知大家停电检修。

社区居委会及时进行多次检修,临时解决了基本供电问题,但是楼宇电路老化零线粘连严重,夏季用电高峰期,用电安全成了很大的隐患。

要从根本上解决问题,就需要更换电缆。

该社区没有物业公司,而且所涉及的楼宇并非国家电网的直供电,所以社区配电箱处到居民户下楼前的电缆费用需要所涉及的住户进行均摊。其中的沟通工作就是一个很大的难题,很多居民不理解电缆的维修划分问题,不是特别配合。

但是,太平社区居委会工作人员和网格员并没有因为居民的为难而退缩,为了保障大家的用电安全,他们一起耐心地联系居民,及时联系空房房主,与不同意进行改造的居

民多次耐心沟通其中的利弊问题。最终11号楼12号楼共60户居民全部签字同意更换电缆,从根本上解决了11号楼12号楼用电高峰电压不稳、电器无法正常使用的问题。此次更换电缆彻底解决了社区用电遗留历史问题,让居民内心更加“敞亮”。

太平社区解决群众急难愁盼问题,第一时间发现、第一时间响应、第一时间处置、第一时间反馈,让太平社区居民感受到了一种双向奔赴的幸福感。

大众日报淄博融媒体中心记者 徐晓会

## 手机气象短信好消息

淄博市专业气象台为淄博手机低端客户新开发“气象短信与生活”版手机短信天气预报。

1. 联通手机用户:包月1元,每天下午一条。请编辑短信053301发送到1065581231定制。
2. 移动手机用户:包月2元(早晨或下午)。每天早晨一条,请编辑短信11am发送到10658611定制;每天下午一条,请编辑短信11发送到10658611定制。
3. 电信手机用户:包月2元,下午一条。请编辑短信053301发送到106597218定制。
4. 咨询电话:2772107 2772259

## 了解最新气象信息

请拨打12121查询

查询淄博各区县的天气预报

- 张店:拨通“12121”后再拨“20”查询  
沂源:拨通“12121”后再拨“21”查询  
博山:拨通“12121”后再拨“22”查询  
淄川:拨通“12121”后再拨“23”查询  
临淄:拨通“12121”后再拨“24”查询  
周村:拨通“12121”后再拨“25”查询  
桓台:拨通“12121”后再拨“26”查询  
高青:拨通“12121”后再拨“27”查询

## 山东省禧瑞房地产开发有限公司 股权继承公告

被继承人李洪强死亡后遗留的山东省禧瑞房地产开发有限公司所占4%股权及股东身份,由继承人李红继承4%。继承人李红将继承山东省禧瑞房地产开发有限公司的股东身份,特对此继承行为予以公告。若有异议,请于本公告刊登之日起十五个工作日内向我公司反映(联系人:马荣花;电话:15376258911),到期无异议我公司将按照相关法规将该股权转让到李红名下。

山东省禧瑞房地产开发有限公司  
2023年4月5日